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LUNDS TEKNISKA HÖGSKOLA Institutionen för datavetenskap

Tentamen
Nätverksprogrammering

Del 1

2018–04–11, 8.00–13.00

Tillåtna hjälpmedel för denna del av tentamen: inga. Kurslitteratur och andra hjälpmedel för del 2 av
tentamen skall förvaras på golvet bredvid bordet eller vid salens vägg.

Denna tentamen i kursen Nätverksprogrammering består av två delar – en del som innehåller
frågor av teoretisk/principiell/utredande karaktär och en del som innehåller praktiska programme-
ringsuppgifter. Detta är del 1. När du löst uppgifterna i denna del av tentamen lämnar du in din
lösning i det vita tentamensomslaget varvid du erhåller del 2 av tentamen tillsammans med ett nytt,
färgat, tentamensomslag som skall användas vid inlämning av din lösning på del 2 av tentamen.

För godkänt betyg på tentamen krävs sammanlagt minst 20 poäng på tentamen, varav minst 8
poäng på vardera deltentamen. För högre betyg krävs mer, så gör så många uppgifter du kan.

1. Vid adressering på internat används url, IP-nummer och portnummer.

a) I kontexten av en adress, vilken information finns representerat i IP-numret?

(1p)

b) I kontexten av en adress, vilken information finns representerat i port-numret?

(1p)

c) http://cs.lth.se/edaf65 leder till serven som innehåller kursens hemsida. Hur kan man
från url:en få fram adress-informationen som finns i ett TCP-paket?

(1p)

2. När en java-tråd inte vill köra hamnar den i något av tillstånden waiting eller blocked. Vad är skillna-
den på de två tillstånden? Förklara t.ex. genom att beskriva hur tråden hamnar i respektive tillstånd
och när de lämnar tillståndet.

(2p)

3. Kakor (cookies) kan användas av en webb-sida för att lagra information hos klienten (webb-läsaren).

a) Vilken information kan lagras i en kaka (datatyp)?

(1p)

b) Webbläsaren har många kakor, vad triggar den att skicka en viss kaka till en server?

(1p)

4. Unicode används för att representera text.

a) Vad är key point?

(1p)

b) Beskriv principen för hur teckenkodningen UTF8 fungerar.

(1p)
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5. Vilka av följande sex påståenden är korrekta? Rätt svar get +0,5p, felaktigt svar -1p. Lämnas inget
svar ger det 0p. Hela uppgiften kan inte ge en negativt poäng.

a) UDP garanterar varken att paketen kommer fram, eller att dess innehåll är korrekt.

b) I ett XML-dokument finns bara ett element på översta nivån.

c) Genom att använda nyckelordet synchronized på alla metoder undviker man busy wait.

d) Både XML och JSON är textbaserade format som kan användas för att skicka information
mellan en server och en klient.

e) TCP-paket kan bara skickas till port 1-1024.

f) En css-fil kan innehålla JavaScript.

(3p)

6. Betrakta JavaScript-koden

function preparation(occasion){
if(occasion === ’valentine’) {

let presentOne = ’roses’;
}
if(occasion == ’birthday’){

var presentTwo = ’chocolate’;
}
return {leftHand: presentOne, rightHand: presentTwo};

}

a) Koden använder jämförelseoperationerna === och ==. Är det någon skillnad mellan dem? I så
fall, vad skiljer?

(1p)

b) Variabler i JavaScript kan ha antingen block scope (let presentOne) eller
function scope (var presentTwo). Vad innebär det för variablernas synlighet.

(2p)

c) JavaScript interagerar ofta med DOMen i webbläsaren. Vad är DOM och
vilken information finns i den?

(1p)

7. Koden nedan körs hos en bank. Bankens system består flera trådar, som är instanser av klassen
Communication. Varje tråd hantera en kund som är anslutna vid bankomat, mobil-app, online-
banken et.c. Alla trådarna får samma Bank-objekt som parameter till sin konstruktor.

public class Account {
private String accountNbr;
private double balance;

synchronized public void setBalance(double balance) {
this.balance = balance;

}

synchronized public double getBalance() {
return balance;

}

/**
* More code that is not relevant for this question
**/

}
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public class Communication extends thread {
private Bank bank;

public Communication(Bank bank){
this.bank = bank;

}

public void run(){
// The code for communication with ATM, mobile app and webb

}

private void withdraw(double amount, String accountNbr){
Account account = bank.findAccount(accountNbr);
account.setBalance(account.getBalance() - amount);

}

private void deposit(double amount, String accountNbr){
Account account = bank.findAccount(accountNbr);
account.setBalance(account.getBalance() + amount);

}
}

a) Koden ovan fungerar inte alltid. Varför?

(1p)

b) Använd dina kunskaper från kursen för att skriva om koden ovan så att den fungerar som det
var tänkt. Du får lägga till och/eller modifiera metoder. Det ska finnas funktionalitet för att
sätta in och ta ut pengar från konton.

(3p)

Slut på del 1 – lämna in och hämta ut del 2!


